
 

 

 

 

平成 29 年度 金沢学院大学 入学試験問題 

（一般入試Ⅱ期） 

 

 

世 界 史 

 

 
Ⅰ 注意事項 

  解答用紙に「世界史」と記入・マークしてから解答してください。 

  問題は１ページから８ページまであります。 

  問題は持ち帰ってもよいですが、コピーして配布・使用するのは法律で禁じられて

います。 

 

Ⅱ 解答上の注意 

  解答は、解答用紙の解答欄にマークしてください。例えば、 10 と表示のある問

いに対して④と解答する場合は、下記の(例)のように解答番号 10 の解答欄の④に

マークしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

2 月 28 日(火) 



 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題は次のページからです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

第１問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

 (A)殷の支配領域の西部、（ ア ）流域におこった（ イ ）は、はじめ殷に服属していたが、

（ ウ ）頃に殷を滅ぼし、（ エ ）に都をおいて華北を支配した。（ イ ）王は一族・功臣や

各地の土着の首長に封土（領地）を与えて諸侯とし、代々その地を領有させた。王や諸侯に従う卿・

大夫・士などの家臣も、それぞれ地位と封土を与えられた。封土の分与によるこのような統治のし

かたは「（ オ ）」と呼ばれた。代々続く家柄を重んずるこのような統治制度のもとでは、氏族の

まとまりが重要であり、親族関係の秩序やそれに応じた祭祀のしかたを定めた（ カ ）がつくら

れた。分権的な「（ オ ）」体制を一つにまとめていたのは、天命をうけた（ キ ）と称する（ イ ）

王の権威であった。 

 

 

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1つ選べ。解答番号は１ 

 

① 渭水      ② 淮河      ③ 長江      ④ 黒竜江  

 

問２ 文中の（ イ ）に適当な語句を、①～④の中から 1つ選べ。解答番号は２ 

 

① 秦       ② 新       ③ 蜀       ④ 周 

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1つ選べ。解答番号は３ 

 

① 前 15 世紀    ② 前 11 世紀    ③ 前 3 世紀    ④ 紀元前後 

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1つ選べ。解答番号は４ 

 

① 北京      ② 南京      ③ 鎬京      ④ 燕京 

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1つ選べ。解答番号は５ 

 

① 羈縻      ② 朝貢      ③ 封建      ④ 均田 

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1つ選べ。解答番号は６ 

 

① 憲法      ② 宗法      ③ 民法      ④ 律令 

 

 

－ １ －

１ 



 

 

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1つ選べ。解答番号は７ 

 

① 皇帝      ② 大王      ③ 将軍      ④ 天子 

 

問８ 下線(A)の王墓や宮殿跡が発掘された殷墟の所在地として適当なものを、①～④の中から 1つ

選べ。解答番号は８ 

 

① 河南省洛陽市  ② 河南省安陽市  ③ 陝西省西安市  ④ 陝西省咸陽市  

  

－ ２ －

１ 



 

 

第２問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

 11 世紀から 12 世紀にかけてのヨーロッパは、（ ア ）の影響で遠隔地貿易が発達するなどして

商業や都市の発展を経験した。このことは、貨幣経済の発達を促すことになった。そして、1300 年

頃から、封建社会のしくみは次第に衰退していき、（ イ ）に基づく経済体制は崩れはじめた。領

主は賦役をやめて直営地を分割して農民に貸し与え、生産物や貨幣で地代をおさめさせるようにな

った。こうして、農民は市場で生産物を売るようになり、なかには貨幣を蓄えて経済力をつけるも

のもいた。また 14 世紀になると、凶作や飢饉、（ ウ ）の流行、そしてあいつぐ戦乱によって農

業従事者の人口が激減し、領主は農民を確保するために彼らの待遇を改善して、農民の身分的拘束

を緩める必要に迫られた。こうしたことから、西ヨーロッパでは農奴身分の束縛から解放され、社

会的地位を向上させた農民は自営農民に成長していった。とりわけ貨幣地代が普及したイギリスで

は、独立自営農民となるものが顕著に現れ、彼らは（ エ ）と呼ばれた。 

 一方、経済的に困窮した領主が、農民に対する封建的な束縛を復活させようとすると、農民は大

規模な一揆をおこした。例えば、(A)百年戦争中にフランスでおきた（ オ ）の乱や、1381 年の

イギリスの（ カ ）の乱がある。（ カ ）の乱では、聖職者の（ キ ）が思想的先導者であっ

た。 

 

 

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は９ 

 

① 十字軍     ② 活版印刷    ③ 新大陸     ④ 宗教改革 

 

問２ 文中の（ イ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１０ 

 

① ギルド     ② 自治都市    ③ 荘園      ④ 植民市 

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１１ 

 

① 赤痢      ② コレラ     ③ エイズ     ④ ペスト 

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１２ 

 

① ゴイセン    ② ユグノー    ③ ヨーマン    ④ ジェントリ 

 

 

 

 

－ ３ －

１ 



 

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１３ 

 

① ジャックリー            ② シモン＝ド＝モンフォール  

③ ワット＝タイラー          ④ ユグノー 

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１４ 

 

① ジャックリー            ② シモン＝ド＝モンフォール  

③ ワット＝タイラー          ④ ピューリタン 

 

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１５ 

 

① シモン＝ド＝モンフォール      ② ミュンツァー 

③ ジャック＝クール            ④ ジョン＝ボール 

 

問８ 下線(A)に関する説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。 

解答番号は１６ 

 

① 母がカペー家出身であったため、イギリス国王エドワード 3 世はフランス王位の継承権を主

張した。 

② 農民の娘ジャンヌ＝ダルクが、フランス軍を率いてオルレアンの包囲を破り、イギリス軍を

大敗させた。 

③ エドワード黒太子の活躍により、イギリス軍はフランス南西部を奪った。 

④ カトー＝カンブレジ条約が締結された。 

  

－ ４ －

１ 



 

 

第３問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

 13 世紀末、アナトリア西北部にオスマン帝国がトルコ人によって建設された。その後、バルカン

半島にその勢力を広げ、1396 年にバヤジット 1 世は（ ア ）の戦いでバルカン諸国とフランス・

ドイツの連合軍を撃破した。しかし、アナトリアに進出した(A)ティムールとの戦いには敗北した。

その後、オスマン帝国の（ イ ）は、コンスタンティノープルを攻略し、ビザンツ帝国を滅ぼし

た。 

 さらに、オスマン帝国は支配領土を拡大する。（ ウ ）の時代には、サファヴィー朝を破り、シ

リアへ進出し、1517 年には（ エ ）を滅ぼしてエジプトも支配下においた。続く（ オ ）の治

世にオスマン帝国は最盛期を迎える。（ オ ）は南イラクや北アフリカにも支配を広げ、さらには

ハンガリーを征服し、1529 年には（ カ ）を行った。また、1538 年、（ キ ）の海戦でスペイ

ン・ヴェネツィアの連合艦隊を破り、地中海における制海権を握った。 

 

  

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１７ 

 

① ニコポリス             ② トゥール・ポワティエ間  

③ ワールシュタット          ④ プラッシー 

 

問２ 文中の（ イ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１８ 

 

① レオ 10 世              ② メフメト 2 世  

③ アッバース 1 世           ④ インノケンティウス 3 世 

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１９ 

 

① フェリペ 2 世            ② スレイマン 1 世  

③ メフメト 2 世            ④ セリム 1 世 

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２０ 

 

① マムルーク朝            ② ウマイヤ朝    

③ アイユーブ朝            ④ ファーティマ朝 

 

 

 

 

－ ５ －

１ 



 

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２１ 

 

① スレイマン 1 世           ② アッバース 1 世  

③ セリム 1 世             ④ メフメト 1 世 

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２２ 

 

① ポーランド分割           ② ウィーン包囲  

③ レコンキスタ            ④ ノルマン＝コンクェスト 

 

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２３ 

 

① トラファルガー           ② アクティウム 

③ クレシー              ④ プレヴェザ 

 

問８ 下線(A)の説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２４ 

 

① アンカラの戦いでオスマン軍を破った。 

② 明を討伐しようと東方遠征に出発した。 

③ イベリア半島に進出して、西ゴート王国を滅ぼした。 

④ 西トルキスタンを統一した。 

  

－ ６ －

１ 



 

 

第４問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

第二次世界大戦は、太平洋戦争の開始にともない、日本・ドイツ・イタリアなどの枢軸国と、ア

メリカ・イギリス・ソ連などの連合国の戦いになった。1943 年には、ソ連軍が（ ア ）でドイツ

軍を降伏させた。同年 7 月にシチリア島に連合軍が上陸すると、（ イ ）はイタリア国王に解任

され、（ ウ ）党は解散した。その後、連合軍がイタリア本土に上陸すると、イタリア新政府は

無条件降伏を申し出た。 

1943 年 11 月、ローズヴェルトらが（ エ ）で会談し、対日処理方針を定めた（ エ ）宣言

が発表された。その直後、ローズヴェルト、（ オ ）、スターリンによる（ カ ）会談で、連

合軍の北フランス上陸作戦が協議された。1944 年 6 月、（ キ ）の指揮のもと、連合軍はノルマ

ンディーに上陸したのち、8 月にはパリに入り、ド＝ゴールは臨時政府を組織した。そして、1945

年 2 月には(A)ヤルタ協定が結ばれる。ドイツは連合軍の攻撃で総崩れになり、1945 年 5 月 7 日、

無条件降伏した。 

 

 

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２５ 

 

① ソンム               ② スターリングラード       

③ モスクワ              ④ イープル 

 

問２ 文中の（ イ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２６ 

 

① ムッソリーニ            ② ヒトラー    

③ フランコ              ④ メッテルニヒ 

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２７ 

 

① カルボナリ   ② トーリ     ③ ナチ      ④ ファシスト 

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２８ 

 

① ウィーン    ② ロンドン    ③ カイロ     ④ パリ 

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２９ 

 

 ① ネヴィル＝チェンバレン       ② チャーチル     

③ ジョゼフ＝チェンバレン       ④ ウォルポール 

－ ７ －

１ 



 

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３０ 

 

① テヘラン    ② プラハ     ③ ローマ     ④ パリ 

 

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３１ 

 

① アデナウアー            ② アイゼンハワー   

③ セシル＝ローズ           ④ ゴードン 

 

問８ 下線(A)の説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３２ 

 

① ドイツの戦後処理の大綱を決めた。 

② 秘密条項として、ドイツ降伏後 3 カ月以内のソ連の対日参戦を決めた。 

③ 国際連盟の設置が決まった。 

④ アメリカ・イギリス・ソ連の 3 国首脳が会談した。 

  

－ ８ －

１ 



 

 

 

 


